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Shenjtori i ditës

E hënë, 3 gusht 2020 – Shenjtori i ditës.
JEMI NË KRESHMËN E HYJLINDËSES (1 – 15 Gusht)

Saloma Miroprurëse. Oshënarët Isaaku, Dalmati, Fausti. Oshënare Theodhora. 
Oshënare Theoklitoja.

– Saloma Miroprurëse –

Grua e Zevedheut dhe nëna e apostujve Jakov dhe Joan, Salomeja (emri i të cilës 
do të thotë paqe), ishte e afërme e së Tërëshenjtës Mari, Nënës së Perëndisë. Ajo 
ndoqi Krishtin gjatë gjithë veprës së Tij tokësore. Një ditë, ende pa njohje për 
kuptimin e vërtetë të misionit të Zotit tonë dhe duke besuar se Ai kishte ardhur për 
të vendosur një mbretëri tokësore, i kërkoi t’u caktonte të bijve një vend nderi. 
Krishti e korrigjoi, duke i kujtuar se ata që duan të kenë pjesë në lavdinë e Tij duhet 
që përpara të kungojnë në kupën e Pësimit të Tij (shih Matth.20:20).
Salomeja tregoi një guxim më të madh se nxënësit që braktisën Zotin. Ajo ishte e 



pranishme gjatë kryqëzimit, në shoqërinë e Hyjlindëses dhe të një Marie tjetër (Mk. 
15:40; Jn.19:25) dhe kur kaloi e shtuna, shkoi dhe bleu miro për të lyer trupin e Tij 
(Mk. 16:1) dhe, së bashkë me gratë e tjera, u bënë dëshmitaret e para të Ngjalljes 
së Tij.

– Oshënare Theoklitoja –

Lindi në veriperëndim të Azisë së Vogël dhe shkëlqeu në kohën e sundimit të 
Theofilit (829-842). Prindërit e saj shpresëtarë, Kostandini dhe Anastasia, e 
frymëzuan me besimin, por edhe i bënë presion për ta martuar me një burrë 
gjithashtu të virtytshëm, Zaharinë, me të cilin jetuan bashkë në harmoni.

Studionte sistematikisht Shkrimin e Shenjtë, lutej nxehtësisht dhe jepte lëmoshë 
me dorë të lëshuar, derisa parandjeu dhe paratha ditën e fjetjes së saj. Lipsani i saj 
i shenjtë bënte mrekulli. Përmendet më tej se mbeti i paprishur dhe çdo vit, kur i 
ndërronin rrobat, i prisnin thonjtë që i rriteshin, si të ishte e gjallë.

Përderisa shenjtorja nëpër Sinaksarë cilësohet oshënare, me sa duket, pas vdekjes 
së burrit të saj, mbase ajo përqafoi jetën murgjërore. Një gjë të tillë e dëshironte 
kurdoherë, meqenëse virtytet i kishte kultivuar që në kohën kur ishte e martuar. 
Theoklitoja, greqisht do të thotë: e ftuar nga Perëndia.
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